

沈阳将建设知识产权公共服务平台

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 今年,沈阳将建设知识产权公共服务平台;申报国家知识产权运营服务城市。

4月20日,为期7天的辽宁省暨沈阳2020年知识产权宣传周活动启动,沈阳市知识产权局现场介绍了今年沈阳知识产权工作的重点。

沈阳市知识产权局相关负责人介绍,2019年沈阳市知识产权工作取得丰硕成果,东北首家国家级知识产权保护中心——中国(沈阳)知识产权保护中心投入运行;万人有效专利突破20大关;东软医疗等10家单位入围第二十一届中国专利奖,19个项



沈阳市将在全市范围内开展知识产权宣传周活动。 辽沈晚报记者 王迪 摄

目荣获辽宁省专利奖,获奖质量和数量均取得历史性突破;知识产权质押融资额39.5亿元,同比增长4倍;新增东软医疗系统有限公司等3家国家知识产权示范企业和沈阳兴齐眼药股份有限公司等10家国家知识产权优势企业,示范企业和优势企业总数达10家和23家。

2020年,沈阳在知识产权方面的重点工作包括知识产权公共服务平台的建设,国家知识产权运营服务城市的申报,TISC(技术与创新中心)试点建设,沈阳还将在专利质押融资以及地理标志培育等知识产权重点领域持续发力,全面提高创造、保护、运

用、管理、服务水平。本次宣传周以“知识产权与健康中国”主题,沈阳市将组织开展中国(沈阳)知识产权保护中心开放日、知识产权创造便利化成果宣传、知识产权科学布局与有效运营论坛、东北三省高校院所农业技术成果专场推介会等系列活动。

邀请国家、省内知识产权专家开展知识产权保护与企业创新发展、保护企业商业秘密等方面的讲座;同时,还将启动“谁是您心目中的沈阳品牌”“商标富农、地标兴农”调查、调研以及大学生知识产权模拟法庭竞赛等活动。

车停路中央不动 破窗发现女司机醉驾

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 4月8日下午,一名女司机在盘锦双台子区街路中央停车酣睡,交警发现后,以为司机身体不适,连忙呼叫120。唤醒司机后,司机拒不开车窗接受检查,最终交警强行破窗检查,经检测司机迟某体内酒精含量为147mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

4月8日下午3时30分许,在双台子区双东岗北路口100米处左右,一辆黑色SUV停在路中间一动也不动,绿灯亮了也不走。“难道是车子出了故障?”这一反常的情况引起了在岗上执勤的盘锦交警双台子大队民警的注意,并立即上前去查看情况。

到了车跟前,民警发现车内只有一名女性驾驶人躺在副驾驶座上,任凭交警如何呼唤,女司机没有任何反应。由于情况不明确,担心女司机是突发疾病,执勤交警立即向大队进行汇报请求支援,又向支队指挥中心报告请求120急救车到现场。

随后增援的警力和120急救车赶到了现场。民警通过大声的呼叫和拍打车窗后,车上的这名女司机终于被叫醒,但无论交警接下来怎



司机拒不配合交警,交警破窗对司机进行检查。 警方供图

么劝说,这名女司机就是不下车配合检查,甚至连车窗都不肯降下。此时,民警怀疑该名女司机可能存在违法行为。执勤民警对其再三警告无效后,依法对其采取了破窗的强制措施,当车门被强制打开的瞬间,浓烈的酒气从车内散发出来。

随后,该名女司机被带到盘锦市双台子区交警大队进行处理。经呼气式酒精检测,其体内酒精含量为147mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

当事驾驶人迟某于当日上午10点左右在朋友家里聚会,席间喝了二两白酒和几瓶啤酒后,自己觉得大中午的没啥事儿,就开着车出来了,结果在等红灯的时候,酒劲儿和困劲儿都上来了,迷迷糊糊地就在车里睡着了。

昨日记者得知,经血液酒精检测,迟某的血液酒精含量为117.98mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。目前驾驶人迟某因涉嫌危险驾驶被立案侦办。

交警送车上小朋友糖葫芦 背后藏着暖心故事

“您好,辛苦了!您没有交通违法行为,车上还有小朋友,所以奖励孩子一串糖葫芦!”“谢谢警察同志!”“谢谢警察叔叔!”“不客气,小朋友,以后要继续监督家人遵守交通规则。”4月11日,建平县交警大队小塘中队辖区其乐融融,几位交警正在发放冰糖葫芦。

原来,凡是经交警现场检查证件齐全,无酒驾、涉牌涉证等交通违法行为,而且车上有孩子的,交警们都会免费送出一串冰糖葫芦。孩子们这可是头一回见到发冰糖葫芦的交警叔叔,一个个别提多高兴了,身边的大人们也很是感动,纷纷为小塘中队交警们的暖心举动点赞!

遵章守法好司机值得奖励,可是,为什么奖品是冰糖葫芦呢?哪儿来的冰糖葫芦?经记者了解,原来这里面还有一个暖心的故事……

当天,小塘中队交警在工作中发

现了一名涉嫌多项交通违法行为的嫌疑人,检查过程中发现这个人带了十串冰糖葫芦。经过询问了解,违法人已经60多岁了,平时以卖冰糖葫芦为生。因为要到中队接受进一步处理,没办法继续卖糖葫芦,老人本来想把剩余的冰糖葫芦扔下不要了。中队指导员曲晓光见状,从兜里掏出了钱,说:“做生意不容易,这些糖葫芦我买了。”

买下来之后,交警们在后来的巡逻检查过程中,凡是遇到那些没有违法行为的车辆,并且车上带有小朋友的,他们就把这些糖葫芦分发给这些小朋友,并告诉孩子们,让他们对家人进行监督,算是对司机遵纪守法的一个小小的鼓励。

再后来,就出现了文章开头讲述的一幕。暖心的一幕幕让我们看到执法,是有温度的。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

孕妇大出血就医遇拥堵 交警开辟生命通道

一名孕妇已经大出血,孤身一人乘坐出租车赶往医院,却遇到拥堵,情况十分危急。她的丈夫是军人,人在外地急到崩溃,只好报警求助,交警得知消息后开辟生命通道,迅速将孕妇送往医院。

“请你们帮帮她!我妻子被困在路上!”近日,丹东交警支队指挥中心接到一名男子的报警,报警人语气急促,带着哭腔打进电话,称其是现役军人,正在外地无法回家,家中妻子怀孕五个月大出血,情况十分紧急,需要进行紧急救治,报警人的妻子正独自一人乘坐辽F98×××出租车,从凤城

赶往丹东市妇女儿童医院,结果刚刚下高速,却被堵在了路上。

接警员理解求助电话那一端的男子人在异地,此刻没有办法陪在妻子身边是多么的痛苦、无助,立即将情况上报。

值班领导下达指令,要求指挥中心、沿线各大队为辽F98×××出租车开启绿色通道,设置绿波,一路进行保障,确保车辆在最短的时间内以最安全的方式抵达丹东市妇女儿童医院。

指挥中心民警第一时间与辽F98×××出租车驾驶人取得联系,并通过电话连线,为该车规划行驶路

线,避开人流密集区和拥堵路段,并一路保障该车驶入路口“一路绿灯”。同时根据实时路况,为出租车驾驶员提供科学准确的路线预判,以便驾驶员能够更快捷、更安全的到达医院。

一般情况下,从丹东高速口行驶到丹东市妇女儿童医院,大约需要15分钟,但在交警指挥中心“一路绿灯”的帮助下,在沿线各大队保障下,本需要15分钟的车程仅仅用了不到5分钟,为产妇下一步的治疗赢得了宝贵的时间。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

轿车高速突“发火” 扑灭只剩铁架子



扑救现场。

消防供图

一辆轿车高速上突然“发火”,司机边报警边用自备灭火器灭火,但没好使。消防人员赶到现场进行10多分钟奋力施救,等到将“火车”扑灭时,轿车只剩下一个铁架子。

4月20日,葫芦岛市建昌县消防救援大队朝阳路消防救援站副站长马金龙介绍了救援情况。

4月15日6时50分,葫芦岛市建昌县消防救援大队朝阳路消防救援站接到报警称:在建建高速公路由建昌至兴城方向约60公里处,一辆轿车发生火灾。当日7时37分,消防人员到达火灾现场,现场为汽车正处于猛烈

燃烧阶段,一辆轿车俨然成了“火车”。随后施救人员立即用水枪喷射来压制火情。几经努力,10分钟后,火情得到有效控制。然而由于火势太大,该轿车只剩下一个铁架子。所幸轿车没有发生爆炸,也无人员伤亡。

“司机说开车期间突然闻到一股汽油味儿,不一会儿就着火了。他一边报警求助一边用车内自备灭火器灭火。”副站长马金龙说。目前,轿车为啥突然着火,具体原因还在进一步调查中。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

浑南区发函提升校园食品安全

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 “目前高三、初三年级已经开学,各级学校的开学工作也已经提上议事日程,为做好疫情防控期间的校园食品安全工作,浑南区向全区76所学校的校长发送了《食品安全提醒建议函》,切实保障广大师生饮食安全和身体健康。”浑南区市场局相关负责人告诉记者。

该负责人介绍,浑南区开展春季开学疫情防控和食品安全专项工作,并向各级学校发出提醒建议:

一是各级学校要认真落实食品安全校长负责制。二是各级学校要健全食品安全管理制度,完善食品安全管理机构,安排专职食品安全管理人员。三是各级学校食堂要严格落实食品安全主体责任。四是各级学校食堂从业人员要正规化、标准化管理。五是各级学校要明晰陪餐人员职责,落实校长陪餐和家长协管双重监督。六是各级学校要加强承包方或者受委托经营方管理。七是各级学校要严格食品原料供应

商资质审核。八是各级学校不得采购法律法规明令禁止生产经营的食品、食品添加剂、食品相关产品及亚硝酸盐,不得采购四季豆、鲜黄花菜、野生蘑菇、发芽土豆等易中毒食品。九是各级学校要增加食堂洗手池数量,培养学生餐前洗手的良好卫生习惯。十是各级学校要加大食品安全问题及风险隐患整改力度,并将整改结果及时报告区市场监管部门。